

• •

оциалистическая ЗАКОННОСТЬ

издательство «известия»

блюде-

у руки

ах бор-

работ-

днем.

олгие

ние за

здева-

всем

ОРГАН ПРОКУРАТУРН ОСОРУРЕ УРВ ОТЕК 1966

СОДЕРЖАНИЕ

В	цк кпсс	и Совете	Министров	CCCP
K.	Павлищев охрану	социали	анович — У стической	силить

- Н. Вишневецкая Решительнее устранять нарушения трудового законодательства в совхозах
- К. Абжанов Некоторые вопросы трудового права в свете решений сентябрьского Пленума ЦК КПСС
- В. Буларгин, В. Мелнумов Представления следователей
- А. Винберг Производные вещественные доказательства и образвания в советском уголовном прочессе
- М. Леденев Кто, если не мы?
- Р. Каллистратова Особое производство в новых ГПК
- Н. Марышева Подсудность гражданских дел, рассматриваемых судами на основании договоров о правовой помощи
- А. Михайлянц Эффективность конфискации имущества как меры уголовного наказания
- Бороться за каждого подростка
- Н. Демченно Хорошая инициатива
- М. Покровская Важная форма охраны прав женщин
- Ш. Калимулин Улучшить подготовку
- И. Хиониди Прокурор-криминолог
 В. Кислянов Совершенствовать организации
- низацию труда в органах г
- В. Никифоров

 Н. Колотов Вольше требовательно сти и следственным документам
- М. Свердлова Призвание
- М. Орлов, М. Карташев Доброе слово

2	Н. Скворцов — Знакомьтесь: прокурор Горшенева
3	В. Петряевская — Обыкновенная био- графия
0	м. Гетьман — Один день районной прокуратуры
9	А. Селуянов — Наши предложения
	Л. Ульянова — О процессуальном по- ложении адвоката и его позиции по делу
13	- 4 гумовская — Боль-
17	о преступлениях несовершенно-
	м. Баландин — Как мы предупреж- даем правонарушения
20	д. Бакаев, Я. Цыпарский — Наш теле- визионный журнал
27	А. Дударев »
27	А. Михайлов — Введение нового стандарта (ГОСТ) на негативные чернобелые фотопленки
31	А. Безуглов — Научно-методическая конференция по высшему юридическому заочному образованию
35	г. Анашкин — Встречи с юристами Югославии

Жорж Сименон — Сейф с тремя клю

В ноллегии Прокуратуры СССР В верховных судах союзных респуб-

лик Консультация Новое в законодательстве Из практики прокурорского надзора Из практики государствемного арби

ч. - Вместо рецензии

В ЦК КПСС и Совете Министров СССР

10 декабря 1965 г. ЦК КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление «О мерах по улучшению работы следственного аппарата органов прокуратуры и охраны общественного порядка».

органов прокуратуры и охрапо следственного аппарата в деле дальнейОтмечая активную роль следственного и большое значение рашего укрепления социалистической законности и большое значение работы следователей по раскрытию преступлений и привлечению к ответботы следователей по раскрытию преступлений и привлечению к ответственности лиц, посягающих на интересы государства, честь, достоинство
и законные права советских людей, постановление предусматривает
и законные правусматривает
и законности и большое значение ра-

Важнейшей задачеи раоотников следопературы и довеждения вается в постановлении, является полное и быстрое раскрытие каждого преступления и своевременное привлечение к законной ответственности преступления и своевременное привлечение к законной ответственности преступления и стоедователь обязан строго руководствоваться виновных в этом лиц. Следователь обязан строго руководствоваться виновных и устранению важно «чтобы ни один случай преступления не проходил нераскрытым». Деятельность ни один случай преступления проходил нераскрытым». Деятельность и один случай преступления посударственной власти, должна осуществляться в рамках неуклонного соблюдения социалистической законности и активно способствовать выявлению и устранению причин, порождающих правонарушения.

В целях улучшения подготовки и переподготовки следственных кадров и их закрепления на следственной работе признано необходимым: создать Институт усовершенствования следственных работников органов прокуратуры и охраны общественного порядка; увеличить прием студентов в Свердловский, Харьковский и Саратовский юридические институты; повысить качество переподготовки следователей на учебных сборах и эффективно использовать заочную и вечернюю систему образования; систематически обобщать и настойчиво распространять опыт лучших следователей; осуществить меры по упорядочению заработной платы отдельным категориям следственных работникоз, поощрению наиболее отличившихся следователей, созданию необходимых условий для успешного исполнения следователями своих служебных обязанностей.

Постановление намечает повышение уровня технической оснащенности следственного аппарата, обращает внимание на умелое внедрение в следственную практику научных методов расследования преступлений, а также на необходимость улучшения организации судебной экспертизы и методического руководства криминалистическими экспертными учреждениями. В нем даны некоторые рекомендации по совершенствованию уголовно-процессуального законодательства.

В своем постановлении ЦК КПСС и Совет Министров СССР предложили партийным и советским органам, Прокуратуре СССР и министерствам охраны общественного порядка союзных республик улучшить руководство деятельностью следственного аппарата и политическое воспитание следователей, больше заботиться о профессиональном мастерстве следственных кадров, упорядочить их назначение и освобождение от работы. Органы прокуратуры должны усилить прокурорский надзор за законностью при расследовании уголовных дел с тем, чтобы ни один правонарушитель не ушел от законного наказания и чтобы ни один граждании не был привлечен к ответственности без достаточных оснований.

COL

Р ентябрьский U LIK KTICC той подчеркнул жайшего соблю ной дисциплиц усиления борьс ностью и раст дарственного и щества. Измен ления промыш пазование нек дарственного у ствование пла экономическог промышленног вышение заин чих и служ общих итогов в устранении шие возможн укрепления конности, об народного по В последне мась борьба ариванием стей. Более **Пествляется** за исполнен)циалистич рокуроры

лей, город

ВЕМИВВОДЭК

дящие от

рганизаци

A Committee of the Comm

твенных кадобходимым: ков органов прием стуические инна учебных стему обратыпо аткны заработной ых условий х обязанно-

й оснащенпое внедреия преступи судебной скими эксендации по СР предло-

министер к улучшить литическое иональном окурорский тем, чтобы остаточных

к. павлишев

общего надзора Прокуратуры СССР,

И. КАГАНОВИЧ

Прокурор следственного управления

УСИЛИТЬ ОХРАНУ социалистической собственности

С ентябрьский (1965 г.) Пленум в Совет Министров республики той подчеркнул необходимость строжайшего соблюдения государственной дисциплины и законности, усиления борьбы с бесхозяйственностью и расточительством государственного и общественного имушества. Изменение системы управления промышленностью и преобразование некоторых органов государственного управления, совершенствование планирования и усиление экономического стимулирования промышленного производства, повышение заинтересованности рабочих и служащих в улучшении общих итогов работы предприятий, в устранении бесхозяйственности и расточительства открывают большие возможности для дальнейшего укрепления социалистической законности, обеспечения сохранности народного добра.

В последнее время активизировалась борьба с хищениями и разбазариванием материальных ценностей. Более целеустремленно осуществляется прокурорский надзор за исполнением законов об охране социалистической собственности. Прокуроры республик, краев, областей, городов и районов по результатам проверок и материалам расследования внесли в местные руководящие органы и в хозяйственные организации большое число представлений. Прокурор РСФСР внес

социалистической собственности на некоторых промышленных предприятиях, в строительных организациях и колхозах. По материалам Прокуратуры Украинской ССР Совет Министров республики принял меры, направленные на предотвращение хищений на предприятиях пищевой промышленности, в заготовительных и межколхозных строительных организациях и др. Прокуратура Таджикской ССР организовала проверки, а затем внесла в Совет Министров республики предложения в целях усиления борьбы с мелкими хищениями на промышленных предприятиях. Прокурор Эстонской ССР внес в Президиум Верховного Совета ЭССР представление о неудовлетворительной борьбе с хищениями в системе государственной и кооперативной торговли. Президиум Верховного Совета республики заслушал отчеты руководителей соответствующих ведомств и принял меры.

Прокуратуры республик и областей стали больше уделять внимарам тех городов и районов, где особенно неблагополучно с обеспечением сохранности государственного и

проводится местными советскими органами и общественными организациями. На предприятиях, в учреждениях и организациях чаще и острее стали обсуждать, как устраняются причины и условия, способствующие хищениям, бесхозяйственности и расточительству.

Однако охрана социалистической собственности в ряде мест пока не отвечает предъявляемым требованиям. Некоторые руководители ведомств, предприятий, учреждений и организаций не сделали должных выводов из указаний партии и правительства об усилении борьбы с хищениями и разбазариванием материальных ценностей, не принимают действенных мер к устранению причин и условий, способствующих этим преступлениям.

Перестройка управления промышленностью по отраслевому принципу создает благоприятные условия для улучшения работы ревизионного аппарата, для усиле-

ния контроля. Необходимо устранить серьезные недостатки в организации внутриведомственного контроля. Как показывают результаты прокурорских проверок и расследования по уголовным делам, в ряде мест не выполняется требование закона о полном охвате ревизиями всех хозрасчетных предприятий и организаций. В 1964 году документальные ревизии проведены менее чем в половине предприятий и хозяйственных организаций Молдавской ССР, Армянской ССР, Литовской ССР и др. Многие ревизии и инвентаризации проводятся формально, по книжным записям или со слов подотчетных лиц, без проверки материальных ценностей, их сортности и цен. К участию в ревизиях и инвентаризациях недостаточно привлекается общественность. Все это приводит к тому, что хозяйственными, торговыми и другими организациями и контрольно-ревизионным аппаратом на протяжении длительного времени не вскрываются многие хищения, виновные лица остаются безнаказанными. В то же время нередко

ревизоров к своим обязанностям ... поверхностного проведения ревизий делаются необоснованные выводы о недостачах и растратах, которых в действительности нет. Поэтому следственные органы часто после проверок отказывают в возбужде нии уголовных дел или прекращают лела, возбужденные по ревизион. ным материалам.

Вскрыты факты, когда должност ные лица в целях создания вилимо го благополучия с сохранностью социалистической собственности скрывают и не отражают в отчетности выявленные растраты и хище. ния, под различными предлогами списывают на производство или на нздержки обращения недостающие сырье, материалы, готовую пролук. цию, без отнесения их на виновных лиц, чем причиняют немалый ущерб народному хозяйству. Так, в отчетах Министерства связи Грузинской ССР не была отражена вскрытая в Ванском узле связи недостача в сумме 4384 руб; растратчики остались неустановленными, и материал в следственные органы не был передан. В райпотребсоюзах Сумской области в 1965 году одиннадцать недостач на сумму 6285 руб. были показаны по бухгалтерскому учету как мелкие. Такие же факты наблюдались в системе Волгоградского, Гомельского, Запорожского и некоторых других потребсоюзов и в других организациях.

Нередко материалы ревизий по выявленным недостачам, связанным со злоупотреблениями, передаются в следственные органы с большой задержкой.

Не изжиты случаи прямого укры вательства растратчиков, расхитителей, попустительства им и беспечного отношения к сохранности циалистической собственности. По указанию начальника промтоварного орса треста «Горловскуголь» Донецкой области Гармаша бухгалтер-инвентаризатор Сотникова скрыла недостачу у заведующих отделами универмага Евстратовой и Селивановой, показав деньги, внесенные в кассу после окончания иниз-за недобросовестного отношения вентаризации, как наличие на день

ности. общественным трезультате на вают всякого род имиы, те, кто ишения и друг тупления, пьян шающие довер контрольно-реви Нарушения н приятиях и в у об охране соц ственности об тельной мере и боте прокурату эффективны пр рами меры, не троль за устра нарушений 3. условий, спосо и расточитель куроры, сист одни и те же охране социал ности, не всет ственности р **Тельствующих** хитителям. П приятиях, в с дениях проку ляют, какова ганов управл полнения зан истической Действенн ора за соб жается и вс ства многих не всегда гл вещаются п собствующи

. .